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QUESTIONNAIRE ET INFORMATION PRE-INSCRIPTION
Grenade (Espagne), du 5 au 10 mai 2013 
Les questions liées à la diversité des croyances et des valeurs sont de plus en plus importantes de nos jours. Les sociétés sont  devenues de plus en plus diversifiées, multiculturelles, offrant l’occasion d’une meilleure compréhension ; et également,  une opportunité de confronter les conflits actuels liés au vivre ensemble. Il est important de respecter le développement des différentes identités culturelles et spirituelles et en même temps d’affronter les préjugés et les discriminations.

Nous constatons malheureusement que l'antisémitisme et l'islamophobie sont deux manifestations de préjugés et de stéréotypes très spécifiques et qu’il faut lutter  contre toute banalisation de l’antisémitisme et de l’islamophobie. Cette formation peut être complémentaire de la formation diversité des croyances et des valeurs et anti-discrimination.  

Cette formation est un cours avancé destiné aux formateurs expérimentés dans le domaine de la lutte contre la discrimination et de la diversité, qui ont déjà soit participé soit à la formation mentionnée ci-dessus,  soit à d’autres séminaires/formations dans le même domaine.


Ce programme vise à répondre aux enjeux de la diversité et des discriminations liées à l’antisémitisme et à l’islamophobie.   

 METHODOLOGIE ET OBJECTIFS
Avec des activités hautement interactives et participatives, les participants apprendront les uns des autres avec l'aide des formateurs (qui utilisent des méthodes facilitant le dialogue). 
Les objectifs du cours sont les suivants:
· sensibiliser à la culture et aux populations musulmanes, à l'Islam en tant que religion et à l'islamophobie;
· sensibiliser à la culture et au peuple juif, au judaïsme en tant que religion et à l'antisémitisme;
· explorer les manifestations historiques et contemporaines de l'islamophobie et de l'antisémitisme et des stéréotypes, préjugés et discriminations liés aux Juifs et aux Musulmans;
· développer des compétences individuelles et des stratégies institutionnelles afin de reconnaître l'islamophobie et l'antisémitisme;
· explorer l'importance de l'antisémitisme et de l'islamophobie et l'expérience des personnes juives et musulmanes aux questions de discrimination et de la diversité en général
·  encourager les personnes et les institutions à collaborer ensemble et à partager les responsabilités pour confronter l’antisémitisme et l'islamophobie.

Besoins individuels spécifiques
Régime alimentaire spécifique, personne à mobilité réduite, observances religieuses ou spirituelles particulières et d’autres besoins  seront pris en considération dans l’organisation du programme comme dans l’infrastructure. Pour permettre une adaptation optimale du déroulement du programme à vos besoins, les organisateurs doivent être informés au mieux. Nous vous prions donc de compléter le plus précisément possible le formulaire d’inscription. 

Questionnaire préinscription
Veuillez, s’il vous plait, compléter et renvoyer le formulaire préinscription ci-joint, afin de permettre aux formateurs de préparer le mieux possible le bon déroulement des cours. Ce questionnaire est également un instrument d’évaluation qualitatif des cours. 
Vous êtes priés de bien vouloir retourner ce document avant le 9 janvier 2013 pour les personnes postulant à une bourse mobilité Comenius ou Grundtvig. 
Paiement
Le coût de ce programme est détaillé ci-dessous:

Comprend le droit d’inscription au cours, le matériel de formation, le manuel des utilisateurs.
Coût total : 850€ à verser au CEJI
Les frais d’hébergement et de nourriture seront à demander auprès de la bourse mobilité Comenius ou Grundtvig, et vous serez responsables de trouver votre hébergement (le CEJI fournira une liste d’hôtels abordables) ainsi que de vos repas. 
N’hésitez pas à nous contacter si vous avez la moindre question.
Les frais de participation au cours sont payables avant le 17 avril 2013
par virement bancaire au numéro de compte suivant: 

Compte No:                         676-0921201-55

BIC code (SWIFT):

DEGRBEBB

IBAN:


BE31 6760 9212 0155

Référence: 


NOM DE FAMILLE suivi de OI/OA FR:
Que se passe-t-il ensuite ?
A la réception du formulaire d’inscription par CEJI, il vous sera envoyé un certificat d’acceptation, vous pourrez alors postuler à la bourse mobilité Comenius ou Grundtvig. Plus de détails sur la formation, les formateurs, le lieu et des moyens d’y accéder vous seront envoyés au plus tard deux semaines avant le début de la formation.  

Le voyage ?
Vous devez organiser vous-même votre arrivée à Grenade dans la matinée du dimanche 5 mai 2013, il en sera de même pour votre départ dans l’après-midi du vendredi 10 mai 2013. 


QUESTIONNAIRE PREINSCRIPTION 
Grenade, du 5 au 10 mai 2013 
A renvoyer à stephanie@ceji.org ou fax +32.2.344.6735, avant le 9 janvier 2013 pour les personnes postulant à une bourse mobilité Comenius ou Grundtvig 
	Prénom 




Nom   



	Sexe


(  F
(  M



	Age (coché d’une croix)  
( 18-25
( 26-40
( 41-55
( over 55



	Adresse postale


	Numéro de tél. fixe


Portable  



	E-mail



	Avez-vous des besoins spécifiques: régime alimentaire spécifique, personne à mobilité réduite, observations religieuses?




Concernant votre organisation (si cela est utile)


	Nom de l’organisation


	Numéro de tel. bureau 


Numéro de Fax


	Adresse e-mail


	Votre fonction au sein de l’organisation



Nous souhaiterions connaître votre appartenance religieuse. Cependant, veuillez noter que cette étape est tout à fait optionnelle. En effet, il est prévu que cette formation reflète différents points de vue, croyants ou non-croyants, dans plusieurs pays européens, et il nous serait agréable de pouvoir prendre en compte, autant que possible, cette diversité au sein de notre programme.

	( Préfère ne pas dire
( Humaniste
( Pas de religion

( Musulman
( Bouddhiste

( Juif
( Chrétien


( Sikh

( Hindou


( Autres, à spécifier:




Veuillez, s’il vous plait, répondre aux questions suivantes: 

	1. Avez-vous déjà participé à la formation « diversité des croyances et des valeurs et à l’anti-discrimination » du CEJI ?   

SI OUI: Veuillez nous dire quand et où?
 


SI NON: s'il vous plaît pouvez-vous décrire votre expérience de travail dans ce domaine et quelles autres formations ou séminaires avez-vous suivi ? 


	2. Quel est votre rôle actuel et en quelques mots ce que cela signifie?



	3. Dans votre travail, êtes-vous impliqué dans l’organisation ou le suivi de programmes éducatifs, ou dans toute formation ayant attrait à l’éveil de la conscience morale et citoyenne de l’individu?
 
Si “OUI” à la question 2, veuillez, s’il-vous-plait, expliquer en quelques mots votre expérience.



	
4. Etes vous en contact personnellement et/ou professionnellement avec des personnes juives ou musulmanes ? 
Si oui, pouvez-vous s’il vous plaît nous donner des détails sur votre connaissance de ces communautés ? 


	5. Quelle est votre expérience personnelle dans le domaine de l’interreligieux et de la lutte contre le racisme et d’autres formes de discrimination ?



	6. Qu’espérez-vous acquérir après cette formation en termes de :


	7.1 Compétences personnelles, connaissances et motivations? Et/ou:




	7.2  D’approches institutionnelles ou communautaires pour créer un environnement interculturel inclusif?
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